
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE 

MOZ, 6° PERÍODO DA 21° LEGISLATURA  

  

Aos seis dias (06) do mês de novembro de 2023, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jorge Souto 

da Silva 1º secretário Edson André Salviano Campos e 2° secretário Alcibenis Torres Pontes, 

composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, , Gederson Santos de Sousa, Ivair Junior Pires Pontes, Jaci Soares Corrêa, Luís Paulo 

de Queiroz Silva, Sandra Mirian Fuziel Calado e Shidino de Jesus da Rocha,  em seguida foi 

justificado a ausência dos vereadores:  Josiel Pantoja de Souza, Cleidimar Barbosa do 

Nascimento,  havendo número legal, o Srº presidente proclamou em nome do povo de Porto 

de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, EXPEDIENTE, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 30 de outubro de 2023, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA,  em seguida o senhor presidente franqueou a 

palavra aos nobres vereadores, o vereador Edson André Salviano Campos com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, manifestou suas felicitação ao seu irmão Gerson Salviano Campos, 

pela passagem do seu aniversário, registrou sua presença em uma importante reunião na Vila  

Cafezal juntamente com o vereador Luís Paulo, na oportunidade o gestor explanou seus 

projetos para ainda esse ano colocar uma UBS na beira do Majarí, implantação da Escola 

Luiz flor de Lima, dentre outras obras que foram anunciadas, em seguida agradeceu, o 

vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que 

durante a semana esteve trabalhado em favor do povo portomo-zense, registrou sua presença 

em uma importante reunião na Vila Cafezal, isso mostra o compromisso e responsabilidade 

da gestão, onde foram construídos inúmeras propostas que irão melhorar a vida da 

população, juntamente com o representantes que fazem seus trabalhos junto aos moradores, 

na oportunidade foi entregue a patrulha mecanizada para a associação APRECON, afim de 

melhorar os trabalhos e fortalecimento da agricultura, relatou as inúmeras demanda que 

existem com relação a perfuração de poços artesianos, uma vez que é de extrema necessidade, 

em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa  com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

comentou sobre o compromisso e dedicação do prefeito em resolver o problema da falta de 



água nos bairros de nossa cidade, sugeriu com que seja feito reuniões nos bairros para discutir 

a importância de se pagar a taxa de água, cobrou a respeito da iluminação público do nosso 

município, informou que no dia 11 estará realizando uma ação juntamente com a 

comunidade do Turú, onde será arrecadado recursos para a construção de um posto de saúde 

para a comunidade, em seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a 

palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, fez menção a ação realizada no dia 04, com diversos atendimentos 

gratuitos, agradeceu a Secretária de Saúde pela parceria, onde disponibilizou a enfermeira 

Bethânia e duas técnicas de enfermagens, agradeceu ao deputado Junior Ferrari pela parceria 

de sempre, manifestou sua gratidão pelos trabalhos que estão sendo realizados na PA167, o 

vereador Abel Maciel com aparte, comentou a respeito da Moz/Majarí, onde no período do 

inverno foi construído uma ponte de madeira como paliativo, pois posteriormente seria feito 

uma ponte com maiores suportes, sendo que o verão foi bastante extenso e até o momento 

não foi construída, pediu ao secretário que possa está verificando essa situação, o vereador 

Gederson com a palavra agradeceu ao vereador pela contribuição e pediu ao secretário de 

administração que possa está levando essa demanda ao executivo, informou que estará 

fazendo um requerimento solicitando a construção de uma escola anexo próximo ao 

assentamento, uma vez que irá melhorar devido a trafegabilidade no período do inverno, em 

seguida agradeceu, o vereador Ivair Junior Pires Pontes com a palavra, saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

enfatizou sobre a importância de uma gestão comprometida, pois hoje na gestão do prefeito 

Berg, através  de uma solicitação deste vereador, para a realização da prova do ENEM aqui 

no município, uma vez que sabemos da grande relevância que tem essa prova, agradeceu a 

gestão pela realização do encontro comunitário na comunidade  Cafezal, traçando e 

discutindo demandas para o fortalecimento da agricultura, pois sabemos que a chance do 

desenvolvimento do  município é agricultura, e o primeiro passo é a escoação, pediu ao 

secretário de agricultura possa fazer um trabalho olhando as pessoas e não quem lhe 

interessa, e esteja preocupado com o desenvolvimento e não usando a secretária para fazer 

politicagem, frisou que enquanto líder do governo não irá aceitar, em seguida agradeceu,  o 

vereador Abelardo da Silva Maciel com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, sugeriu com que os 

trezes vereadores pudessem reforçar o oficio ao INTERPA, solicitando a questão da 

titularização das terras aqui no município, uma vez que até o INTERPA não se manifestou 

a respeito dessa liberação, frisou que precisava-se de uma lei, porém o secretário de 



administração, juntamente com o secretário do meio ambiente elaboraram, pegaram o corpo 

jurídico, esta casa aprovou a Lei da REURB e até o momento não foi resolvido, o senhor 

presidente, com a aprovação dos nobres vereadores, franqueou a palavra ao secretário de 

administração Srº Ademir Gama para fazer algumas considerações relacionadas a fala do 

vereador Abel, com a palavra agradeceu a oportunidade, frisou que um dos gargalos da 

administração pública municipal, está correlacionado a situação fundiária, informou que a 

Lei da REURB foi aprovada com a lei de 2017, onde todo município deveria trabalhar com 

georreferenciamento e criação de Reurb municipais, ressaltou que as matriculas no cartório 

foram abertas, uma vez que temos 07 bairros no município, inclusive duas creches inacabadas 

que precisa-se da andamentos, frisou na sexta-feira foi pago R$ 151.000,00 ao cartório para 

abertura das sete matriculas, e posteriormente a liberação dos lotes, para que os títulos sejam 

entregues, em seguida agradeceu, o vereador Abel com a palavra agradeceu ao secretário pela 

explanação, destacou que cada passo é importante, e precisa-se estender para todos os 

moradores, uma vez que esta casa é muito cobrada, em seguida agradeceu,  o vereador 

Adriano Duarte dos Passos com a palavra, saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez menção a realização 

da 12° Expofeira Cristã que aconteceu no município, onde estiveram presentes várias 

atrações nacionais, fez um breve resumo dos quatros dias de Expofeira, manifestou sua 

gratidão pelo belíssimo evento, onde 30% a 40% professam sua Fé do protestantismo, 

informou que dará continuidade ao Projeto de Lei que dispõe sobre instituir no calendário 

oficial do município a Expofeira Cristã e Marcha para Jesus, em breve será apresentado ao 

plenário, pediu para que se verifique a situação da construção do trapiche da Vila Maripi e 

iluminação pública uma vez que já foi solicitado, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Edson André Salviano Campos, foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 06 de novembro de 2023. 

JORGE SOUTO DA SILVA 

Presidente 

 

         EDSON ANDRÉ SALVIANO CAMPOS            ALCIBENIS TORRES PONTES 

1º secretário                       2º secretario 


